OSNOVE jezika R

TIPI PODATKOV

> 10+34*exp(2)     #števila

[1] 261.2279

> x = 2^10

> x

[1] 1024

> c1 = 10; c2  = 2+1i

> c1*c2

[1] 20+10i

> is.numeric(x)

[1] TRUE

> is.complex(c2)

[1] TRUE

> as.complex(x)

[1] 1024+0i

> ch = "abc"; ch1 = "def"   # nizi

> paste(ch,ch1,sep="")

[1] "abcdef"

> as.integer(ch)

[1] NA
                      # Not Available; vrednost ni določena

Warning message: 

NAs introduced by coercion 

> x==c1

[1] FALSE




  # Logične vrednosti

> x==1024

[1] TRUE

> x!=c1

[1] TRUE

> x>=c1 && (c1 == 0) || !(c1>x)

[1] TRUE

> 1/0

[1] Inf

> 0/0

[1] NaN

                  # Not a Number

VEKTORJI - vsebujejo podatke enega tipa

> l1 = logical(5)

> l1

[1] FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE
  # Če je en vektor krajši od drugega,

> l2 = rep(TRUE,3)




  # se krajši ciklično ponovi do 

> l1 && l2






  # dolžine daljšega

[1] FALSE

> l1 & l2

[1] FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE

Warning message: 

longer object length

        is not a multiple of shorter object length in: l1 & l2 

> l2 = c(TRUE,FALSE,T,T,F)

> l1 & l2

[1] FALSE FALSE FALSE FALSE FALSE

> l1 | l2

[1]  TRUE FALSE  TRUE  TRUE FALSE

GENERIRANJE CELOŠTEVILSKIH VEKTORJEV
> x1  =  1:20

> x1

 [1]  1  2  3  4  5  6  7  8  9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20

> x2 = seq(-5,5)

> x2

 [1] -5 -4 -3 -2 -1  0  1  2  3  4  5

> x3 = seq(from=-1,to=1,by=0.2)

> x3

 [1] -1.0 -0.8 -0.6 -0.4 -0.2  0.0  0.2  0.4  0.6  0.8  1.0

> x4 = seq(-1,1,length=11)

> x4

 [1] -1.0 -0.8 -0.6 -0.4 -0.2  0.0  0.2  0.4  0.6  0.8  1.0

> x5 = rep(2,5)

> x5

[1] 2 2 2 2 2

> x6 = c(1:3,2:4,3:5)

> x6

[1] 1 2 3 2 3 4 3 4 5

> x1+x5

 [1]  3  4  5  6  7  8  9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

> x1+2

 [1]  3  4  5  6  7  8  9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

> x1*x2

 [1]  -5  -8  -9  -8  -5   0   7  16  27  40  55 -60 -52 -42 -30 -16   0  18  38

[20]  60

Warning message: 

longer object length

        is not a multiple of shorter object length in: x1 * x2 

> 2^x1

 [1]       2       4       8      16      32      64     128     256     512

[10]    1024    2048    4096    8192   16384   32768   65536  131072  262144

[19]  524288 1048576

> range(x1^2)

[1]   1 400

> GENERIRANJE NAKLJUČNIH ŠTEVIL
> r1 = runif(5)

  # enakomerna porazdelitev

> r1

[1] 0.2811901 0.2973354 0.2535572 0.8535347 0.3262731

> r2 = runif(5,min=3,max=6)

> r2

[1] 3.342421 5.004927 4.834032 3.391645 3.716903

> ocene = trunc(runif(10,5,11))

> ocene

 [1] 10  7  5  7  9  6  5  7  8  9

> r3 = trunc(rnorm(10,mean=8,sd=2))
   # normalna porazdelitev

> r3

 [1]  8  9 10  9  6 11  6  9  6  7

IZBIRANJE IZ MNOŽICE PODATKOV
> x = 1:10; x[12] = NA

# vektor podaljšamo

> x

 [1]  1  2  3  4  5  6  7  8  9 10 NA NA

> x[c(2,3)] = NA



# izbira lahko poteka na obeh straneh prirejanja

> x

 [1]  1 NA NA  4  5  6  7  8  9 10 NA NA

> y = x[!is.na(x)] #izpusti vse vrednosti NA

> y

[1]  1  4  5  6  7  8  9 10

> z = x[-(1:5)]    #izpusti prvih 5 komponent x

> z

[1]  6  7  8  9 10 NA NA

> fruit  =  c(5,10,1,20)

> names(fruit) = c("orange","banana","apple","peach")

> lunch = fruit[c("apple","orange")]

> lunch

 apple orange 

     1      5 

FAKTORJI - vektorji, ki jih razdelimo na različne razrede
> source("studenti.r")   # BRANJE IZ DATOTEKE 

> smer

[1] "po"  "inf" "inf" "ls"  "po"  "ls" 

> smerf = factor(smer)

> smerf

[1] po  inf inf ls  po  ls 

Levels: inf ls po

> povprecna.ocena

[1] 7.0 8.0 9.2 8.3 9.2 8.0

> povprecja = tapply(povprecna.ocena,smerf,mean)
# tapply uporabi funkcijo

> povprecja









# mean na vsakem razredu

 inf   ls   po 








# glede na faktor smerif

8.60 8.15 8.10 








# posebej

DATA FRAME

> studenti = data.frame(ime,vpisna.st,letnik,smer,povprecna.ocena,ponavlja)

> studenti

    ime vpisna.st letnik smer povprecna.ocena ponavlja

1  Nace       551      3   po             7.0     TRUE

2  Joze       497      3  inf             8.0     TRUE

3  Nina       552      4  inf             9.2    FALSE

4 Peter       575      2   ls             8.3    FALSE

5 Aljaz       500      4   po             9.2    FALSE

6 Micka       300      4   ls             8.0     TRUE

> rm(ime,vpisna.st,letnik,smer,povprecna.ocena,ponavlja) #odstranimo objekte

> smer








 

Error: Object "smer" not found

> attach(studenti)


     # delamo direktno s komponentami data frama

> neponavlja = tapply(ponavlja,smer,sum)
 # pri tem se data frame ne spremeni

> neponavlja

inf  ls  po 

  1   1   1 

> detach(studenti)

> write.table(studenti, file="studenti.txt", append="FALSE", sep ="\t",

+ row.names=TRUE, col.names=TRUE, dec=".")
  # pisanje na datoteko

>studenti1 = read.table("studenti.txt")

  # branje iz datoteke

ARRAY in MATRIX
> z = 1:150

> dim(z) = c(3,5,10)  #3-dim matrika 3x5x10, prvi indeks teče najhitreje,

                      zadnji najpočasneje 

> z[2,,]             # vsi elementi s prvim indeksom 2

     [,1] [,2] [,3] [,4] [,5] [,6] [,7] [,8] [,9] [,10]

[1,]    2   17   32   47   62   77   92  107  122   137

[2,]    5   20   35   50   65   80   95  110  125   140

[3,]    8   23   38   53   68   83   98  113  128   143

[4,]   11   26   41   56   71   86  101  116  131   146

[5,]   14   29   44   59   74   89  104  119  134   149

INDEKSIRANJE
> x = array(1:20, dim = c(4,5))

> x

     [,1] [,2] [,3] [,4] [,5]

[1,]    1    5    9   13   17

[2,]    2    6   10   14   18

[3,]    3    7   11   15   19

[4,]    4    8   12   16   20

> i = array(c(1,3,2,2,4,5),dim=c(3,2))

> x[i]

[1]  5 15 18

> i

     [,1] [,2]

[1,]    1    2

[2,]    3    4

[3,]    2    5

MATRIKE
> m = matrix(1:20,nrow=4,ncol=5)

> m

     [,1] [,2] [,3] [,4] [,5]

[1,]    1    5    9   13   17

[2,]    2    6   10   14   18

[3,]    3    7   11   15   19

[4,]    4    8   12   16   20

> t(m)                           # transponiranje matrike

     [,1] [,2] [,3] [,4]

[1,]    1    2    3    4

[2,]    5    6    7    8

[3,]    9   10   11   12

[4,]   13   14   15   16

[5,]   17   18   19   20

> mmt =  m %*% t(m)               # matrično množenje

> det(mmt)

[1] 0

> diag(m)

[1]  1  6 11 16

> diag(1:5)                         # diag vrne različne vrednosti

     [,1] [,2] [,3] [,4] [,5]       # glede na tip argumentov

[1,]    1    0    0    0    0

[2,]    0    2    0    0    0

[3,]    0    0    3    0    0

[4,]    0    0    0    4    0

[5,]    0    0    0    0    5

> diag(3)

     [,1] [,2] [,3]

[1,]    1    0    0

[2,]    0    1    0

[3,]    0    0    1

> m4x4=read.table("m4x4.txt")       # branje matrike iz datoteke

> m4x4                              # potrebna je še pretvorba 

  X1 X2 X3 X4

1  1  1  0  1

2  2  3  1  0

3  4  2  5  1

4  1  1  1  1

> det(m4x4)

Error in det(m4x4) : x must be a square matrix

> m = as.matrix(m4x4)

> det(m)

[1] 7

> x = solve(m,1:4)                    # reši sistem enačb

> x

       X1        X2        X3        X4 

-5.428571  3.285714  3.000000  3.142857 

> cbind(diag(4),m)                   # zloži skupaj matrike

          X1 X2 X3 X4                # z enakim številom vrstic

1 1 0 0 0  1  1  0  1

2 0 1 0 0  2  3  1  0

3 0 0 1 0  4  2  5  1

4 0 0 0 1  1  1  1  1

> rbind(diag(4),m)        # zloži skupaj matrike z enakim 

  X1 X2 X3 X4             # številom stolpcev  

   1  0  0  0

   0  1  0  0

   0  0  1  0

   0  0  0  1

1  1  1  0  1

2  2  3  1  0

3  4  2  5  1

4  1  1  1  1

LIST - urejena zbirka komponent, lahko različnega tipa

> oseba = list(name="Fred",wife="Mary",no.children=3,child.ages=c(4,7,9))

> oseba

$name

[1] "Fred"

$wife

[1] "Mary"

$no.children

[1] 3

$child.ages

[1] 4 7 9

> oseba[[1]]      # [[ ]] za izbiro ene same komponente, [ ] je bolj splošen

[1] "Fred"

> oseba$name

[1] "Fred"

> oseba$na         # imena komponent lahko krajsamo, vendar le toliko

[1] "Fred"         # da se razlikuje od drugih

> oseba[[5]] = rep(2000,12)

> oseba

$name

[1] "Fred"

$wife

[1] "Mary"

$no.children

[1] 3

$child.ages

[1] 4 7 9

[[5]]

 [1] 2000 2000 2000 2000 2000 2000 2000 2000 2000 2000 2000 2000

FUNKCIJE
> kvadrat = function(x)x^2

> kvadrat(3)

[1] 9

> kvadrat1 = function(x){y = x^2;y}

> kvadrat1(3)

[1] 9

Error: Object "y" not found             # vse spremenljivke so lokalne 

                                        # vrednosti zunaj funkcije spreminjamo

                                        # s prirejanjem  < =  

KONTROLNI STAVKI

> if ((1 > 2)&&(2>3)) 1+1  else 2+2

[1] 4

> vsota=0

> for (i in 1:10) vsota  =  vsota + i

> vsota

[1] 55

> i

[1] 10

> sum(1:10)

[1] 55

> repeat {vsota = 2*vsota; if (vsota > 10e6) break} # izhod pri repeat je

> vsota                                            # vedno break 

[1] 14417920

> while (vsota > 10) vsota = vsota/2

> vsota

[1] 6.875

GRAFIKA - višji nivo
plot() je generična funkcija, rezultat je odvisen od tipa ali razreda podatkov

> x = 1:20

> plot(x)

> y = x^2

> plot(x,y)

> plot(x,y,type="l")       # riše samo črte med točkami

> plot(x,y,type="b")      # riše črte in točke

> plot(x,y,type="p")      # riše točke

> plot(x,y,type="n")      # ne nariše nič; za pripravo okna pri risanju z drugimi ukazi

> plot(x,y,type="l",xlab="x",ylab="y", main = "Graf funkcije y=x^2")

> z=runif(500)

> hist(z)

> hist(z,nclass=5)

> hist(z,breaks=seq(0,1,by=0.25),col="violet")

3-DIMENZIONALNO RISANJE
> x = seq(-5,5,by=0.1)

> y = seq(-5,5,by=0.1)

> z = outer(x,y,function(x,y)(x^2-y^2)) # matrika, indeksirana z x in y z vrednostmi

> image(x,y,z)                         # x^2-y^2

> contour(x,y,z)

> persp(x,y,z)

GRAFIKA - nižji nivo
> plot(1:10,1:10,type="n")   # pripravi koordinatni sistem

> koord=locator(5)              # izberemo 5 točk z miško

> koord

$x

[1] 2.439612 9.519483 8.891712 4.305490 2.230355

$y

[1] 7.337978 7.299283 3.720064 3.642675 4.861545

> points(koord)

> polygon(koord)

> lines(c(koord$x[1],koord$x[3]),c(koord$y[1],koord$y[3]))  # diagonala

